



主办:中共巫山县委 巫山县人民政府



巫山网: http://wushannews.com/

巫山政府公众信息网: http://wush.cq.gov.cn

顾问: 曹邦兴 付嘉康 编委会主任: 黄勇 社长: 陶举斌

# 用“一件事”彰显数字重庆建设实效



无序投放、乱停乱放、人车争流……共享单车,在经历一段时间的野蛮生长后,成为城市管理的一个难题。不过,走在重庆高新区的道路上,你会发现,它们都整齐停放在划定的蓝白区域内,井井有条。

“这得益于我们在全市率先推出了共享单车监管‘一件事’”,高新区相关负责人表示。

这是高新区优化城市治理的“一件事”,也是数字重庆建设进程中的“一件事”。前不久召开的数字重庆建设推进会,强调要“有

序推进‘一件事’应用开发”。

什么是“一件事”?它是一个完整的流程。对于各部门而言,工作千头万绪,难免存在事务分散繁复的问题。想象一下,数字化应用是一个“厨房”,业务关联、需求高频的“单事项”是许多“原料”。通过厨房加工,对原料进行数据共享、业务协同、流程再造,把诸多“单事项”整合为“一件事”。接下来,“一件事一次办”,提高发展、服务、治理的效率。

抓“一件事”,数字化应用是载体,整合业务、迭代流程是方法,落地见效、服务发展是目标。

怎么梳理“一件事”?放在案例中理解,比如在高新区的共享单车管理问题中,相关部门先细化业务场景, (下转第二版)

## 全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

### 市委举行理论学习中心组专题学习会

# 学习贯彻《中国共产党组织工作条例》 打造新时代“红岩先锋”变革型组织

袁家军主持会议并讲话 胡衡华唐方裕出席

重庆日报讯 9月15日下午,市委举行理论学习中心组专题学习会,学习贯彻《中国共产党组织工作条例》,加快打造新时代“红岩先锋”变革型组织,努力推动组织工作高质量发展。

市委书记袁家军主持会议并讲话,胡衡华、唐方裕和市委理论学习中心组其他成员出席,李明清、蔡允革、于会文作交流发言。有关市领导出席,市有关部门负责人参加。

袁家军在讲话中指出,党的十八大以来,习近平总书记提出一系列管党治党、兴党强党的新理念新思想新战略,形成了习近平总书记关于党的建设

重要思想。《中国共产党组织工作条例》是我们党历史上第一部关于组织工作的统领性、综合性基础主干法规,是做好新时代组织工作、加强党的组织建设的基本遵循。深入学习贯彻《条例》是坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的实际行动,是应对矛盾问题和风险挑战、推动党的事业发展的必然要求,是推进新时代党的建设新的伟大工程、促进组织工作变革性重塑整体性提升的迫切需要。全市各级党组织要学深悟透习近平总书记关于党的建设的重要思想,全面落实全国组织工作会议精神,不折不扣执行《条例》,加快打造新

时代“红岩先锋”变革型组织,以实干实绩加快建设新时代市域党建新高地,为现代化新重庆建设提供坚强组织保证。袁家军强调,要突出政治铸魂,在推动“两个维护”一贯到底上有更高站位。完善理论学习长效机制,体系化学习领悟习近平新时代中国特色社会主义思想,健全抓党建带全局工作体系,持续修复净化政治生态。要突出实战实效,在服务中心大局上有更大担当。坚持从全局谋划一域、以一域服务全局,推动成渝地区双城经济圈、西部陆海新通道、长江经济带发展等重大战略实施,纵深推进全面深化改革,扎实推动

高质量发展,抓好除险清患各项工作,把组织资源转化为发展资源,把组织活力转化为发展活力。要突出基层基础,在推动组织体系建设上有更实举措。坚持大抓基层鲜明导向,大力推动各领域党建全面进步、全面过硬,持续提高基层党建智治水平,全方位加强基础保障,提高党组织服务群众本领和效能。要突出系统重塑,在锻造高素质干部队伍上有更新成效。全面落实新时代好干部标准,精准科学选人用人,完善领导班子运行评估机制,激励干部担当作为,实施优秀年轻干部递进培养计划,提高党员干部适应引领现代化能力。

### 市乡村振兴局在我县开展产业发展蹲点调研

## 为脆李“治病” 促果农增收

本报记者 向君玲

9月10日一大早,曲尺乡权发村七社村民许尚明就来到脆李园施肥管护。“今年园内李树的黄化症已好了很多,种植的9亩脆李全部卖完了。”他说。

权发村共有4600亩脆李,其中4300亩已达到丰产,亩产量在1200公斤左右。然而,这两年村上七社、八社的100多亩脆李却染上了黄化症,导致脆李品质下降,产量减少。

今年5月,市乡村振兴局在开展主题教育过程中,该局督查专员罗代福带领调研组来到权发村。他注意到村上一些脆李树的叶片呈黄色,与其它脆李树的绿叶存在明显差别。

“这些李树是有患上什么病吗?”罗

代福问。“黄化症。”权发村党支部书记孙祖勇答道,七、八社共种了800多亩脆李,其中100多亩脆李出现了该症状。

通过咨询专家,罗代福了解到,患有黄化症的李树,症状不仅仅体现在叶片变黄上,所产出的脆李也会从青色转变为黄色,果实个头偏小,口感也偏淡,且果树产量也会明显减少。

权发村七、八社共有170户种植脆李,几乎每家每户的脆李园都遭受到黄化症的困扰,村民许尚明就是其中之一。“我种植的9亩脆李中,去年有1亩患上了黄化症,产量仅有400公斤,只有正常脆李的三分之一。”许尚明说,除此之外这些脆李的品质也偏低,尽管已

经按照残次果的价格销售,但还是不好卖。

此时距离巫山脆李上市只有1个月时间。“一定要高度重视脆李黄化症的防治工作。”罗代福告诉孙祖勇,一方面这种病会减少村民的收入,另一方面低品质的脆李还会对“巫山脆李”这块金字招牌造成负面影响。

调研组发现问题后,立即请来巫山县果品发展中心专业技术人员。他们测量脆李叶片和土壤的营养状况后,证实部分土壤确实存在缺铁的情况,提出补施铁肥、增加有机肥的方案。

“效果可以说是立竿见影。”孙祖勇告诉记者,补施铁肥一个星期后,患有黄化症的脆李树叶全部变绿,大部分

患病的脆李也由黄转青。

今年,权发村脆李的总产值突破了1亿元。让孙祖勇感到欣慰的是,过去患有黄化症的脆李品质也有所提升,经过“医治”后,已与正常脆李的品质相差无几,价格也恢复到10元/斤,且没有出现滞销的情况,“我们没有砸掉‘巫山脆李’的品牌。”孙祖勇说。

不过,这100来亩果树的完全“康复”仍需要一段时间。虽然今年结出的脆李品质有所提升,但产量还没有达到平均水平。

“预计明年,七、八社那些患病的脆李树将恢复到1200公斤左右的亩产量,可为170户村民增收170多万元。”孙祖勇介绍。

## 县政府党组理论学习中心组举行第7次集中学习会

本报讯(记者 曾露)9月14日,县委副书记、县长、党组书记付嘉康主持召开县政府党组理论学习中心组第7次集中学习会。

会议传达学习《认真学习党章,严格遵守党章》《习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的讲话》等。

会议要求,全体党员干部要认真学习党章,将党章作为加强党性修养的根

本标准,切实把尊崇和维护党章党规的权威性、严肃性落实到行动上。要把学习党内法规与学习贯彻党的二十大精神紧密结合,把党的领导贯穿到工作的各个方面,以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉强化共产党员的使命担当。要扛牢管党治党政治责任,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,纵深推进全面从严治党。

会议强调,县政府党组班子要坚持

读原著、学原文、悟原理,全面系统掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的基本观点、科学体系,用以指导各项工作、推动事业发展。要坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,做到总书记有号令、党中央有部署,县委有要求,县政府就不折不扣抓落实见行动出成效。要深入贯彻落实县委十五届四次全会精神,精准施策,真

抓实干,以新气象新作为加快推动高质量发展。要着力加强政府自身建设,牢固树立正确权力观,管好家人亲属和身边工作人员,提升行政效能,推动政府系统作风持续优化提升。

县领导水韦梁、罗伟、王军、黄文武、林福云参会。

## 我县召开推进数字重庆建设调度会

本报讯(记者 陈久玲 实习记者 陶金清)9月14日,我县召开推进数字重庆建设调度会,县委常委、组织部部长翟小满出席会议并安排部署下一步工作。

会上,数建办汇报数字重庆建设近期工作开展情况;巫山县推进数字重庆建设各专题组交流发言;审议“农村‘易建房’一件事”“出差一件事”“公

务用餐一件事”等相关事项。翟小满强调,数字重庆建设是全面落实党的二十大精神。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于数字中国建设的重要论述和习近平总书记关于2023中国国际智能产业博览会致贺信精神,认真贯彻落实数字重庆建设大会以及数字重庆建设推进会会议精神,进一步提升思想认识,强化

系统观念,明确目标任务,聚焦聚力、实战实效,体系化推进重点能力建设,努力推进数字重庆建设各项重点工作在巫山走深走实。

数字重庆建设的本质属性是各领域工作的体系重构、流程再造、能力重塑。各级各部门要吃透核心业务梳理。对照上级部署的重大任务、对照法定职责和群众所需,系统分析整理本单位核心业

务,找准工作痛点、难点、堵点,以小切口推动业务流程再造、工作体系重塑,坚决避免没问找问题、小问题放大化、有问题解决不彻底“三大误区”,坚决破解事项重复管、无人管、管理漏项“三大问题”。通过数字化赋能,全面推动发展、服务、治理不断迈向现代化。

### 关注重庆市市长国际经济顾问团会议第十七届年会

重庆市市长国际经济顾问团会议第十七届年会(下称市长顾问团会议)即将举行。这是近3年来,市长顾问团会议首次回归线下举行,届时众多境外的顾问企业嘉宾将赴渝参会。

相较以往,本届年会的线下筹备工作有新变化——负责对接顾问企业的“主力军”,由市级部门变成了重庆的各区县、开发区。

这样做有何深意?能达到怎样的效果?重庆日报记者对此进行了采访。

#### “精准匹配”扩大投资与合作

市长顾问团会议的顾问企业众多。每届年会,少则有十余家,多则数十家顾问企业来渝。筹备工作则需要提前数月,其中一项重要工作,就是安排相关单位与顾问企业进行一对一对接。

市长顾问团会议秘书处(下称秘书处)介绍,每个来渝的顾问企业,都有合作意向,为了抓住潜在机遇,重庆有项特别安排——秘书处在征求顾问企业来渝行程时,会提前询问其希望对接的“目标部门”,然后尽可能让这些部门相关负责人在年会期间与顾问企业接洽,以此实现高效“匹配”。

但本届年会,重庆做了改变:向顾问企业询问对接意向时,更多向其推介区县、开发区。

秘书处介绍,市级部门可以为顾问企业提供政策支持、信息引导等,但合作的主要载体还是在各区县、开发区。通过市长顾问团会议这一平台,让各区县、开发区与顾问企业进行直接对接,让双方加深了解、增进信任,实现“精准匹配”的同时,推动顾问企业在渝扩大投资与合作。

秘书处还称,除了前期对接外,22日,各区县、开发区的负责人也将参与主题会议,现场听取顾问企业的建议,便于各区域结合自身情况,查漏补缺,优化营商环境。

#### 顾问企业主动抛出“橄榄枝”

这一改变,已有收获。

秘书处介绍,从目前收集的信息来看,很多顾问企业都对这个“改变”表示肯定,主动向各区县、开发区投去“橄榄枝”。

比如,SK集团、惠普公司就希望对接西部(重庆)科学城和西永综保区。该区域是这两家顾问企业在华的重要生产基地,所以彼此业务往来频繁,关系也非常紧密。在本届年会的“东风”下,他们希望能在增进关系的同时,再谈谈未来合作的可能性。再如,美国高通公司将与渝北区牵上线,双方有望进行更大的合作。

市商务委相关负责人表示,有很多顾问企业在有些区县投资的项目正在推进,借助本届年会,双方也会就项目推进情况深入交流。

以怡和集团和江北区为例,在本届年会上,双方将进行对接。原因在于怡和集团有一个投资额较大的项目位于江北区,项目正在稳步推进中,怡和集团高层希望通过此次来渝,了解一下项目整体情况,也进一步与江北区进行沟通合作事宜。

#### 区县、开发区抢抓合作机遇

另一方面,各区县、开发区也希望能够对接到已有意向的顾问企业,像九龙坡、巴南、永川等区县,都在摩拳擦掌,积极参与对接计划。

两江新区是获益开发区之一,有不少顾问企业都与之实现了“双向奔赴”。

比如,顾问企业之一的福特汽车,因为其在华最大工厂位于两江新区,便希望与之对接。恰好,两江新区作为重庆汽车产业的主阵地,也希望在智能网联新能源汽车时代加深与福特的合作。所以,双方一拍即合,将在本届年会期间进行交流。

两江新区现代服务业局相关负责人表示,本届年会,区县层面参与感更强,也更容易了解到顾问企业的需求。他表示,对接这种“匹配”机制可以是双向的,各区县、开发区可以主动提出希望对接的企业。渝中作为自贸试验区、中央商务区、中新互联互通项目核心承载区,具有“多区叠加”优势,也希望通过本届年会,进一步加深顾问团成员企业对重庆和渝中投资环境的了解,增强对投资者的吸引力,促进更多投资合作。

(转自《重庆日报》)

# 重庆区县、开发区和顾问企业的「双向奔赴」

市长顾问团会议发挥平台作用